



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Дети пополнили золотой фонд области

В Воронежской областной администрации прошло вручение премий детского золотого фонда, которая вручается уже четвертый год подряд. Ее учредителем стала общественная палата Воронежской области. Победителей в течение года отбирало жюри, состоявшее из специально приглашенных экспертов. Среди лауреатов - дети, проявившие незаурядные способности в различных отраслях. Это юные биологи, химики, экологи, журналисты, танцоры, певцы и музыканты.

В Каширском глава - земляк

Впервые за четверть века в Каширском районе избрали главу местного самоуправления, чья малая родина находится именно здесь. Им стал Юрий Александрович Матвеев, депутат областной Думы, председатель постоянной комиссии по предпринимательству. Явка избирателей хоть и была не очень высокой (чуть более 51 процента), тем не менее Юрий Александрович набрал более 40 процентов голосов. «У меня нормальные отношения с губернатором и его замами, мэром Воронежа, со структурами в Москве. Поэтому главная задача - новости в Каширском районе порядок и в tandem с областной администрацией дать «зеленую улицу» добросовестным инвесторам», - заявил новый глава района журналистам.

Ярмарка к юбилею

Семидесятилетие образования Воронежской области будет посвящено торговой сельскохозяйственной ярмарке, которая пройдет 5 июня на площади им. Ленина. Сельские районы представят самый широкий ассортимент товаров: мясные и молочные продукты, яйца, крупы, масло растительное, овощи и фрукты, сахар и т.д. В субботней ярмарке также примут участие предприятия перерабатывающей промышленности, торговли и общественного питания. Как сообщили в главном управлении по развитию предпринимательства и потребительского рынка администрации области, цены на продукцию будут в основном ниже рыночных.

Павловск атакуют мошенники

Павловский район сегодня оказался в центре внимания правоохранительных органов, разыскивающих мошенниц, представившихся в квартирах и домах горожан соцработниками и предлагавших «свои услуги» за отдельную плату. Число потерпевших растет день от дня. Жертвами мошенниц, как правило, становятся одинокие пожилые люди. Например, одному потерпевшему лже-соцработница предложила купить за счет комитета сетку для забора на личном подворье. Пока тот измерял длину, мошенница заглянула в дом якобы за забытой сумочкой и стащила сверток с деньгами.

Сообщения подготовили: Сергей КРОЙЧИК, Игорь НЕЧУГОВСКИЙ.

70 лет области в фотографиях



В областном Доме журналистов открылась фотовыставка, посвященная 70-летию Воронежской области. Работы Михаила Вязового, Сергея Колесникова, Анатолия Костиной, Олега Полежаина наглядно повествуют о сегодняшнем дне и позволяют как бы вернуться в прошлое, остановиться и оглянуться. Все это было, и это уже история. Впервые экспозиция оформлена как двусторонняя: ее можно рассматривать как с улицы, так и изнутри помещения.

На открытие выставки приехал из Москвы наш земляк, пожалуй, самый известный в стране журналист и писатель, лауреат Ленинской премии Василий Михайлович Песков. В беседе с председателем правления Воронежской организации Союза журналистов России Виталием Жихаревым мэтр отечественной прессы, который сам прекрасно фото-

графирует, лестно отозвался о работах, представленных на выставке. Вспомнил годы молодости, когда он почти 50 лет назад впервые переступил пороги редакции воронежских газет. Фотовыставка организована фотосекцией Воронежской организации Союза журналистов при спонсорской поддержке редакции газеты «Коммуна».

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди; ветер северо-западный умеренный, температура **плюс 13-18**. 5 июня по области - переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер переменный, слабый; температура ночью **плюс 3-8**, днем **плюс 19-24**. 6 июня по области - переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер переменный, слабый; температура ночью **плюс 7-12**, днем **плюс 21-26**.

Поворино - полвека

Уважаемые повориноцы!

Ваш город отмечает свой полувек юбилей. Несмотря на молодость, у города богатая славными традициями история. Из поколения в поколение его жители, наперекор трудностям и невзгодам, пахали землю, растили детей, прививали потомкам любовь к родному краю. Два столетия назад Поворино считалось незначительным, затерянным в степи селением. В 1893 году оно стало важнейшей узловой железнодорожной станцией.

В годы Великой Отечественной войны узловая станция Поворино активно помогала фронту. Через нее шли военные эшелоны, снабжая советские войска всем необходимым для Победы. Ушедших на фронт железнодорожников-мужчин заменили женщины и подростки.

После войны Поворино в короткий срок залечило нанесенные войной раны, его жители приступили к мирному строительству. Молодому поколению горожан есть на кого равняться. С повориноской землей связаны имена 8 Героев Советского Союза и одного Героя Социалистического Труда.

Сегодня, как и прежде, Поворино остается важнейшим железнодорожным центром Воронежской области. Молодой город растет и хорошеет. Большое внимание в нем уделяется развитию здравоохранения. Неплохими темпами развивается предпринимательство. Сегодня в Поворино на должном уровне организован культурный и спортивный досуг жителей.

В районе еще немало нерешенных проблем. Но мы уверены в том, что повориноцы сделают свой город богатым и преуспевающим.

Искренне желаю всем жителям города Поворино здоровья, счастья, а каждой семье - благополучия, добра и мира.

Глава администрации Воронежской области В.Г. КУЛАКОВ

Июнь 2004 года.



Экономическая и социальная жизнь Поворино в решающей степени связана с местным железнодорожным узлом.



Экологи бьют тревогу

Воронежская область - одна из красивейших в южной России по природным ландшафтам. Однако относятся к природе у нас зачастую наплевательски. Бросить окурки мимо урны, а иногда, что намного страшнее, незатушенным в лесу, некоторым людям ничего не стоит. К чему это приводит, видим каждый день на улицах Воронежа, полных бытового мусора, и в сводках новостей, сообщающих о лесных пожарах.

В канун Всемирного дня экологии природоохранная служба города и области подводит итоги Дней защиты окружающей среды, проходивших с 15 апреля. За этот период экологам вместе со школьниками, студентами, впервые привлеченными к природоохранным акциям, удалось сделать многое. На Задонском шоссе посажено 250 пирамидальных тополей, которые в недалеком будущем должны усилить зеленый заслон песчаным бурьян на пути к Воронежу. За субботним городом основательно отчищали от грязи, оставшейся с зимы. Перед открытием купального сезона студенты и школьники убрали хлам в бассейне Усманки, оставшийся от прошлых годов. Надолго ли?

Плавню переходим к оборотной стороне медали. Проводимые в рамках Дней защиты окружающей среды контрольные проверки выявили немало нарушений экологического законодательства. И если стационарные источники загрязнения (заводы, фабрики) из-за простоя или неполной загрузки дают лишь 12 процентов отходов, из-за которых трудно дышать, то остальные 88 - на совести выхлопных газов автомобилей. Их «заслуга» в том, что концентрация угарного газа в Воронеже превышает допустимые нормы в три раза, а окиси азота и пыли - в четыре. Трудно переоценить. На недавней пресс-конференции глав природоохранных служб города и области начальник экологической инспекции Воронежской области Анатолий Бородин обещал не допускать несоответствующие экологическим нормам автомобили на улицы за счет ужесточения контроля со стороны ГИБДД. Возникает вопрос, чем эта служба занималась ранее, и какова ее эффективность, если о прямых должностных

обязанностях приходится лишь для людей, страдающих аллергией на летящий отовсюду тополиный пух. Необходимо обновлять зеленый фонд Воронежа, так как многие деревья составились ранее. Ранее средства на это брались из Экологического фонда. В новый бюджет города по неизвестным причинам его финансирование не заложено. Поэтому средства на покупку саженцев находить стало значительно сложнее. Да и не только на них, ведь из Экологического фонда деньги выделялись и на много других природоохранных акций. Начальник управления по охране окружающей среды Воронежа Аркадий Козлов убежден, что этот источник финансирования необходимо возродить.

Старая русская пословица говорит: «Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят». Начинать улучшение экологии в городе каждому из воронежцев надо с элементарного самоконтроля. Если перестать кидать бытовые отходы мимо мусорного ящика, поставить нормальный фильтр на собственный автомобиль, воздух в городе станет чуть чище. А чем больше людей будут вести себя культурно по отношению к окружающей среде, тем меньше станет заболеваний, связанных с неблагоприятной экологической обстановкой.

Юрий КОЗЛОВ.



Этот автомобиль уже не испортит окружающую среду выхлопными газами. Испортит другим...

Социальный вектор

остается главным в экономическом движении железнодорожников

Победа Юго-Восточной магистрали в соревновании становится хорошей традицией. Стало традицией и то, что вот уже в третий раз, вручая награды, первый вице-президент ОАО «РЖД» Хасян ЗЯБИРОВ говорит не столько о цифрах и производственных показателях, сколько о людях, которые добились признания. С вопроса о «человеческом факторе» и начался разговор с гостем.

Страна и ее герои

- Хасян Шарифжанович, поздравляя юговосточников с наградой, вы обмолвились с трибуны, что на магистрали работают люди «не простые», а «золотые»...

- Это я сказал не для красивого слова. Лучшие традиции железнодорожников передаются из поколения в поколение. Примеров - множество. Один из основателей железнодорожных династий - Иван Васильевич Скоков. Он работал мастером в Старооскольской дистанции пути, его стаж работы на железнодорожном транспорте - 54 года. В дистанции пути трудились - сын, внуки, теперь вот - правнуки.

Сегодня Юго-Восточная насчитывает 39 тысяч ветеранов, из них более 15 тысяч

участники Великой Отечественной. Всем ветеранам оказывается помощь через фонд «Почет». На эти цели дорога перечисляет 6,9 млн. рублей в месяц. Действует система негосударственного пенсионного обеспечения, через которую корпоративную пенсию получают 3297 человек.

Под стать ветеранам работают представители последующих поколений, которые и обеспечивают эти самые благополучные показатели. Сверх плана юговосточники отправили 110 тысяч тонн грузов, по сравнению с прошлым годом среднесуточный объем погрузки возрос почти на шесть процентов... Вот почему я и сказал с трибуны, что наши встречи становятся традиционными: победители должны быть отмечены.

- На одном из селективных совещаний президент ОАО «Российские железные дороги» Геннадий Фадеев сказал, что из Негосударственного пенсионного фонда «Благосостояние» ветераны - железнодорожники получают ежемесячную отраслевую прибавку к основной пенсии более 1000 рублей. Какова судьба подобного фонда в будущем?

(Окончание на 2-й стр.)

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

Законопроект о референдуме

Госдума приняла в первом чтении проект закона «О референдуме РФ», внесенный Президентом России Владимиром Путиным. При необходимых 300 голосах этот документ поддержали 344 депутата, в том числе 305 депутатов от партии «Единая Россия». Против принятия законопроекта выступили коммунисты и фракция «Родина». Новый законопроект значительно упрощает процедуру подготовки всенародного голосования. Если по действующему закону инициативная группа может насчитывать лишь 100 человек, то новый законопроект требует образования инициативных групп в 45 субъектов Российской Федерации. Каждая региональная группа должна насчитывать не менее 100 человек. В поддержку предложения о проведении референдума необходимо собрать не менее двух миллионов подписей. Законопроект предоставляет право инициировать референдум не только гражданам РФ, но и органам государственной власти. После регистрации в Центризбирком РФ и проверки подписных листов референдум назначается Президентом России. Предварительно Президент направляет запрос в Конституционный суд на предмет соответствия вопросов, выносимых на всенародное голосование, Основному закону страны. По решению большинства депутатов законопроект должен быть доработан и подготовлен ко второму чтению до 9 июня.

Совместная оборона

Госдума ратифицировала Соглашение между Россией и Узбекистаном о совместном применении военно-воздушных сил РФ и войск противовоздушной обороны и военно-воздушных сил Республики Узбекистан. Депутаты единогласно проголосовали за ратификацию. Федеральный закон «О ратификации Соглашения между РФ и Республикой Узбекистан о совместном применении военно-воздушных сил РФ и войск противовоздушной обороны и военно-воздушных сил Республики Узбекистан» предусматривает, что два государства будут совместно обеспечивать безопасность их воздушного пространства. В частности, совместными усилиями стороны будут предотвращать вторжения со стороны третьих государств. По условиям соглашения части и подразделения ПВО и ВВС одного государства могут ввозить боевую технику, вооружение и спецсредства на территорию другого, при этом продукция военного назначения освобождается от таможенных платежей.

Россия полностью прекратила ввоз говядины, свинины и мяса птицы из Евросоюза. Соответствующее решение было принято из-за отсутствия соглашения с ЕС по новым медицинским сертификатам. В связи с прекращением импорта могут быть сорваны контракты на сотни миллионов долларов. За первые три месяца 2004 года ввоз мяса в Россию сократился примерно вдвое. Импорт мяса птицы снизился на 48 процентов, а импорт остальных видов мяса - на 57,7 процента. В числе причин снижения импорта - эпидемии куриного гриппа и коровьего бешенства, вызвавшие резкий рост цен на мировом рынке на фоне сокращения предложения. Кроме того, свою роль сыграло введение квот на импорт мяса для каждой компании-импортера.

Обыски в Госкомрыболовстве

В ходе проведенных в среду сотрудниками правоохранительных органов Москвы обысков и арестов в Госкомитете по рыболовству были задержаны председатель ликвидационной комиссии этого ведомства Александр Тугушев и бывший начальник Управления неприродоохранительной сферы бывшего Минимущества России Линар Зинатулин. Тугушев и Зинатулин подозреваются в получении взятки в размере 3 миллиона

700 тысяч долларов США от руководства рыболовецкой компании, расположенной в Петропавловске-Камчатском. В Москве была проведена масштабная операция по пресечению деятельности группы чиновников Госкомитета по рыболовству, подозреваемых в коррупции. В эту группу входили бывшие и действующие высокопоставленные чиновники, в том числе один в ранге заместителя министра. В ходе операции задержаны четыре человека, проведены более десяти обысков, изъяты документы и деньги. Члены этой группы систематически вымогали деньги у предпринимателей за лоббирование их интересов, в частности, по вопросу предоставления квот на вылов рыбы.

Штраф за голодовку

Директор шахты «Енисейская» в республике Хакасия был вчера приговорен мировым судом к выплате штрафа в размере 80 000 рублей и на три года лишен права занимать руководящие посты. В среду директор Тен Ен Так признал себя виновным в систематических невыплатах зарплат, тогда как деньги в бухгалтерии шахты были. Задержки зарплаты вызвали акцию протеста горняков. 17 мая шахтеры объявили голодовку, которая прекратилась только после выплаты всех долгов. Для осуществления выплат из бюджета Хакасии было выделено более шести миллионов рублей. Гражданские иски горняков к администрации шахты оставлены без рассмотрения. Свои претензии к руководству шахтеры могут предъявить отдельно. Сам Тен Ен Так может обжаловать свой приговор в течение 10 дней.

Вакцина против СПИДа

В московском Институте иммунологии создана первая в России вакцина против СПИДа, которая прошла доклинические испытания на животных и готова для клинического испытания на людях. Как сообщила одна из создателей вакцин, ведущий научный сотрудник отдела иммунобиологии СПИДа Государственного научного центра вирусологии и биотехнологии (ГНЦ ВБ) «Вектор». Испытаниям на людях предшествует очень непростая и дорогостоящая работа по созданию так называемой «горятой» подопытной добровольцев. Вакцину планируется испытать на нескольких тысячах наркоманов и проституток.

«Институт иммунологии Минздрава РФ» Ирина Николаева, в 1997 году Минпромнауки выделило средства на межведомственную программу «Вакцины нового поколения и медицинские диагностические системы будущего». В рамках создания вакцины против СПИДа эти средства сначала освоивали в московском Институте иммунологии Минздрава и петербургском ГосНИИ особо чистых препаратов, а спустя пару лет к ним присоединились новосибирский Государственный научный центр вирусологии и биотехнологии (ГНЦ ВБ) «Вектор». Испытаниям на людях предшествует очень непростая и дорогостоящая работа по созданию так называемой «горятой» подопытной добровольцев. Вакцину планируется испытать на нескольких тысячах наркоманов и проституток.

В Бразилии оползни

В северо-восточном бразильском штате Алагоас 28 человек погибли в результате оползней, вызванных сильными дождями. Как сообщил в среду начальник пожарной службы штата полковник Жадири Феррейра, не исключено, что число жертв может увеличиться в силу того, что некоторые считаются пропавшими без вести. Более двух тысяч человек лишились крыши над головой. Почти все погибшие - жители неблагополучных районов, чьи лагунки были построены без соблюдения норм безопасности и разрушились в результате оползней, похороны под обломками целые семьи. По словам представителей спасательных служб, дожди будут продолжаться идти. В связи с этим жителей, чьи дома находятся под угрозой разрушения, по радио призывают покинуть свои жилища и переждать ненасть во временных убежищах.

По материалам NEWSRU.com подготовила Наталия СЕДЫХ.

СПОРТ

Первые и в мире

Во французском городе Ливин прошёл чемпионат мира по спортивной акробатике...

Захватили пьедестал

На первенстве Центрального федерального округа по велоспорту, завершившемся в нашем городе...

Сильны командой

В Липецке прошёл «Кубок Черноземья» по настольному теннису в командном и личном зачётах...

Алексей ПЕЧАТОВ.

Скворд-игра с подсказками: Клеймо библиофила, "Импортер" в обход таможи, "Дитя" Рубика, Тоже овощ на "заморскую икру", Организатор пира греков, Любимый стол ЦК КПСС, Осел-трудоголик, Цветет раз в жизни, Часть улицы у дома №1, "Война с соринками", Пальто для Екатерины II, Предлагает альтернативу, ГЭСтеприимное место, Падают по осени, Мини-вулкан на теле, Птичий "колхоз" на берегу, Рыцарская "вуаль", Позерство, Известный астролог, Сонный цветок, Очки еще без стекол, Станочник с резцом, Место бракования, Ввоз чужого для своих, Мочил неразумных хазар, Кляча мужского рода (устар.), Подлинная фамилия Штирлица, Бедро для мясника, "Отрада" на колесах, Огненный остаток, По ней народ ходит к Пушкину, Буренкина "жвачка".

Ответы на скворд (29 мая)

Table with 10 columns and 10 rows of letters for the crossword puzzle.

В редакции КОММУНА газеты. Липецкая газета, Курская правда, Тамбовская жизнь, Белгородская правда, Волгоградская правда, Молот, Вольная кубань, Факт. По расценкам «Коммуны».

Воронежский филиал Московского государственного социального университета. Приглашает выпускников, успешно окончивших девятый класс...

Гусеницы. А также звенца, пальцы, колеса ведущие и направляющие, катки опорные, диски и корзины сцепления и другие запчасти к ним.

ООО ПТП «Агропромснаб» реализует: Комбайны: «Дон-1500Б», «Дон-680». ЖВН-4.9; ЖВН-6.4; ЖЗБ-4.2; ПН-310-6Н; ПН-320-6П.

ОАО «Павловскремтехпред» реализует. СРОК ГАРАНТИИ 6 МЕС. ПОСЛЕ КАПРЕМОНТА. Давление масла в двигателе-4 кгс/см.кв.

ЗАО «Павловская МТС» реализует кукурузу ПРОСО под урожай. Тел.: (07362) 2-77-14, 49-2-69, 2-13-54.

МАШИНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ И РЕМОНТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ ВЫСОКОВКВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И МЕХАНИЗАТОРЫ...

ООО ПТП «Агропромснаб» Воронежской области, ул. Строительная, 8-а. ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К СЕНОУБОРОЧНОЙ ТЕХНИКЕ. Грабли ГВК-6; ГВР.

У НАС ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК!!! ПРЕДЛАГАЕТ К КОМБАЙНАМ «ДОН», «ЕНИСЕЙ», «НИВА» ВСЕ К ЗЕРНУБОРОЧНОЙ ТЕХНИКЕ.

ВОРОНЕЖСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ. 21 июня начинают работу 3-недельные ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ.

Воронежский государственный педагогический университет. 394043, г. Воронеж, ул. Ленина, 86. Контактный телефон приемной комиссии ВГПУ (0732) 55-57-47.

ЗАО «Семилукиагроснаб». Сертифицированный диллер ОАО ПО «Красноярский завод комбайнов» по Воронежской области.

МАКСКОМ13. ЛАМПЫ, СВЕТИЛЬНИКИ, КАБЕЛЬ, ПРОВОД, НИЗКОВОЛЬТНАЯ АППАРАТУРА.

Воронежагропромкомплект. ШПАГАТ. ПОЛИПРОПИЛЕНОВЫЙ СЕНОВЯЗАЛЬНЫЙ.

ОАО «ВОРОНЕЖОРГТЕХНИКА». 394026, г. Воронеж, ул. Электросигнальная, 15. ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ.

СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ. Извещают о своем намерении выделить земельные участки.

Воронежагропромкомплект. ВСЕ ДЛЯ СЕНОУБОРКИ! Комбайн самоходный кормоуборочный КСК-100А.

НАБОР ОТКРЫТОК - ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК! Редакция газеты «Коммуна» выслала новый набор открыток «Серебряный Воронеж».

ОАО «ЮГО-ЗАПАДНОЕ» г. Воронеж. ПРЕДЛАГАЕТ. Емкости до 75 куб. м, Трубы дымовые.

Гидравлическое оборудование. Выезд техпомощи на место поломки. Продажа, диагностика, ремонт.

СПРАВочная ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ 0-84. WWW.084.vrn.ru (0732) 78-56-78.

БАНКОВСКОЕ И ПОСЛЕПЕЧАТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ. Шредеры, Пишущие машинки, Ламинаторы, Детекторы валют.

ГОРОДСКОЕ ПОХОРОНО БЮРО. Все виды ритуальных услуг. Вызов организатора ритуала на дом.

КОММУНА. Учредитель и издатель: ООО «Редакция газеты «Коммуна».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87. ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ».

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ. Газета зарегистрирована в Центральном-Черномозном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 2022. Тираж - 26755 (подписка - 23921) экз.